

I $(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}) = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 2 & 1 & -1 \\ 3 & -2 & 2 \\ 1 & 2 & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{\begin{matrix} 2r_1 = 1r_1 \times (-2) \\ 3r_1 = 1r_1 \times (-3) \\ 4r_1 = 1r_1 \times (-4) \end{matrix}} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 0 & -3 & -7 \\ 0 & -8 & -7 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix}$

$2r_1 = (-\frac{1}{3})$ $\begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & \frac{7}{3} \\ 0 & -8 & -7 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix} \xrightarrow{\begin{matrix} 1r_1 = 2r_1 \times (-2) \\ 3r_1 = 2r_1 \times 8 \end{matrix}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -\frac{1}{3} \\ 0 & 1 & \frac{7}{3} \\ 0 & 0 & \frac{5}{3} \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix}$

56

$3r_1 = \frac{1}{3}$ $\begin{pmatrix} 1 & 0 & -\frac{1}{3} \\ 0 & 1 & \frac{7}{3} \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix} \xrightarrow{\begin{matrix} 1r_1 = 3r_1 \times \frac{1}{3} \\ 2r_1 = 3r_1 \times (-\frac{2}{3}) \\ 4r_1 = 3r_1 \times 2 \end{matrix}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

∴ $x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} = \vec{0} \Rightarrow x = y = z = 0$ ∴ $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}$ LI.

$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}$ LI.

II (1) $|A| = \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ -3 & 2 \end{vmatrix} = 7 \neq 0$ ∴ $A^{-1} = \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ 3 & 2 \end{pmatrix}$

(2) $AX = \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$ ∴ $A^{-1}AX = A^{-1} \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$

$A^{-1}AX = A^{-1} \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$

∴ $(I) = I_2 X = X, (II) = \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ 3 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$

∴ $X = \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 33 \\ 14 \end{pmatrix} = \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 33 \\ 14 \end{pmatrix}$

(3) $YA = \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$ ∴ $A^{-1}YA = A^{-1} \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$

$YA A^{-1} = \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix} A^{-1}$

∴ $(I) = Y I_2 = Y, (II) = \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix} \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 2 & -1 \\ 3 & 2 \end{pmatrix} = \frac{1}{7} \begin{pmatrix} 24 & -12 \\ 33 & -22 \end{pmatrix}$

(3) $\begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix} A^{-1} \neq A^{-1} \begin{pmatrix} 12 \\ -11 \end{pmatrix}$ ∴ $Y A^{-1} \neq A^{-1} Y$ ∴ A^{-1} is not commutative with Y .

IV (1)
 (2) $(\vec{a} \ \vec{b} \ | \ \vec{c} \ \vec{d}) = \begin{pmatrix} 1 & 2 & -2 & 5 \\ 2 & 1 & 2 & 7 \\ 3 & -2 & 10 & 7 \\ 1 & 2 & -2 & 5 \end{pmatrix} \xrightarrow{\substack{2r_1 = 1r_1 \times (-2) \\ 3r_1 = 1r_1 \times (-3) \\ 4r_1 = 1r_1 \times (-1)}} \begin{pmatrix} 1 & 2 & -2 & 5 \\ 0 & -3 & 6 & -3 \\ 0 & -8 & 16 & -8 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

$2r_1 \times (-\frac{1}{3}) \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 2 & -2 & 5 \\ 0 & 1 & -2 & 1 \\ 0 & -8 & 16 & -8 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{\substack{1r_1 = \\ 2r_1 \times (-2) \\ 3r_1 = \\ 2r_1 \times 8}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & -2 & 1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

$\therefore \vec{c} = 2\vec{a} - 2\vec{b}, \vec{d} = 3\vec{a} + \vec{b} \in \text{span}\{\vec{a}, \vec{b}\}$

\vec{a} & \vec{b} are linearly independent \Rightarrow $|\vec{a} \ \vec{b}| = \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 2 & 1 \end{vmatrix} = -3 \neq 0$
 $\therefore \vec{a} \neq \vec{b}$

(3) $\vec{a} \neq \vec{b} \therefore \vec{a} = x\vec{a} + y\vec{b}, \vec{b} = z\vec{a} + w\vec{b} \in \text{span}\{\vec{a}, \vec{b}\}$

$\vec{a} \neq \vec{b} \iff \begin{vmatrix} x & y \\ z & w \end{vmatrix} \neq 0$

$\vec{a} = \vec{a} \Rightarrow \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{vmatrix} = 1 \neq 0$

$\vec{b} = z\vec{a} + w\vec{b} \Rightarrow \begin{vmatrix} z & w \\ 1 & 1 \end{vmatrix} = 0 \neq 0$

$\therefore \vec{a} \neq \vec{b}$

1. ベクトルの線形性

①

①

L04-0428 の 問題 II 2

$$\left(\begin{array}{cc|c} 1 & 2 & -2 \\ -2 & 3 & -17 \\ 3 & -1 & 15 \\ 2 & 2 & 2 \end{array} \right) \rightarrow \dots \rightarrow \left(\begin{array}{cc|c} 1 & 0 & 4 \\ 0 & 1 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

Σ 示した 0, = たかす

$$\left(\begin{array}{cc|c} 1 & 2 & 0 \\ -2 & 3 & 0 \\ 3 & -1 & 0 \\ 2 & 2 & 0 \end{array} \right) \rightarrow \dots \rightarrow \left(\begin{array}{cc|c} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

が成たす。従って $\vec{a} = \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 2 \end{pmatrix}, \vec{b} = \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 2 \end{pmatrix}$ に対して $\vec{a} \neq \vec{b}$ が成たす。

一般には 2 の定理が成たす。

定理 $\vec{a}, \vec{b} \in \mathbb{R}^n$ に對して

$$\vec{a} \neq \vec{b} \iff (\vec{a} \ \vec{b}) \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 0 \end{pmatrix} \text{ と行基本形に成たす}$$

(\Leftarrow) は明らかなるので (\Rightarrow) を示す。

$\vec{a} \parallel \vec{b}$ なるので $\vec{a} \neq \vec{0}$ なる \vec{a} を取ると $\vec{a} \neq \vec{0}$ なる \vec{b} を成たす。

$$\vec{a} = \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \\ a_i \\ \vdots \\ 0 \\ * \end{pmatrix}, \quad a_i \neq 0$$

2 なる \vec{b} が存在する。

$$(\vec{a} \ \vec{b}) \xrightarrow{\text{1行に } a_i} \begin{pmatrix} a_i & \#_1 & \dots & \#_n \\ 0 & \#_2 & \dots & \#_n \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \#_n & \dots & \#_n \\ * & \dots & \dots & \dots \end{pmatrix} \xrightarrow{\text{1行 } \times = -\frac{1}{a_i}} \begin{pmatrix} 1 & \#_1 & \dots & \#_n \\ 0 & \#_2 & \dots & \#_n \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \#_n & \dots & \#_n \\ * & \dots & \dots & \dots \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & \#_1 & \dots & \#_n \\ -x_2 & \#_2 & \dots & \#_n \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ -x_n & \#_n & \dots & \#_n \\ * & \dots & \dots & \dots \end{pmatrix}$$

$$\xrightarrow{\text{2行 } + = 1 \times x_2 (-x_2)} \begin{pmatrix} 1 & \dots & 0 & \dots \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & \dots & 2 & \dots \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & \dots & 2 & \dots \end{pmatrix} = *$$

$x_1 = x_2 = \dots = x_n = 0$ ならば $x_1 + x_2 + \dots + x_n = 0 \iff x_1 = -x_2 - \dots - x_n$

$x_1 = y = 1$ ならば $x_1 + x_2 + \dots + x_n = 0 \iff x_2 = -1 - x_3 - \dots - x_n$

したがって $\exists j, 2 \leq j \leq n, x_j \neq 0$

④
$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{2r \leftrightarrow 1r} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ -1 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{pmatrix} \xrightarrow{2r + 1r} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & 1 \end{pmatrix}$$

 $1r + = 2r \times (-1)$
 $3r + = 2r \times (-1)$
 \vdots

(3) (4) (5)

$\exists \alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}^n$ ならば α, β, γ は線形独立である。

定理

α, β, γ は線形独立ならば (LI)

$(x\alpha + y\beta + z\gamma = 0) \iff x = y = z = 0$

$(\iff) (\alpha, \beta, \gamma) \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ \vdots & \vdots & \vdots \end{pmatrix}$ 行列は非特異行列である。

(\implies) は明らか、(\impliedby) を示す

α, β, γ が (LI) ならば $\alpha \neq \beta$ である。したがって

$$(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}) \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & \sigma_1 \\ 0 & 1 & \dots & \sigma_2 \\ 0 & 0 & \dots & \sigma_3 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \sigma_n \end{pmatrix} = (*)$$

この行列は対角形にできる。 $\sigma_3 = \dots = \sigma_n = 0$ と仮定

$$x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} = \vec{0} \iff x = -\sigma_1 z, y = -\sigma_2 z$$

特異値 $\sigma_1 = \sigma_2 = 1$ と仮定 $x = -\sigma_1 z, y = -\sigma_2 z, z = 1$ とする

$$-\sigma_1 \vec{a} - \sigma_2 \vec{b} + \vec{c} = \vec{0}$$

これは $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}$ は LI ではない (LD ではない) と示す。 従って

\exists $\sigma_j \neq 0$ と仮定 = 0 になり得る。

$$(*) = \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & \sigma_1 \\ 0 & 1 & \dots & \sigma_2 \\ 0 & 0 & \dots & \sigma_3 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \end{pmatrix} \xrightarrow{\text{3行} \times \frac{1}{\sigma_3}} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & \sigma_1 \\ 0 & 1 & \dots & \sigma_2 \\ 0 & 0 & \dots & 1 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \end{pmatrix} = (**)$$

$\sigma_3 = \sigma_3 \neq 0$ と仮定。 3行 $\times \frac{1}{\sigma_3}$ とする

$$(**) \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & \dots & \sigma_1 \\ 0 & 1 & \dots & \sigma_2 \\ 0 & 0 & \dots & 1 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \end{pmatrix} \rightarrow \begin{matrix} 1r + = 3r \times (-\sigma_1) \\ 2r + = 3r \times (-\sigma_2) \\ 4r + = 3r \times (-\sigma_4) \\ \vdots \end{matrix} \begin{pmatrix} \vec{a}_1 \\ \vec{a}_2 \\ \vec{a}_3 \end{pmatrix}$$

2次元部分空間(続)

一般論 1 = 2.1.2

1° $\vec{a}, \vec{b} \in \mathbb{R}^n$ に対し
 $\vec{u}_1, \vec{u}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b}) \implies \lambda \vec{u}_1 + \mu \vec{u}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b})$

実際 $\vec{u}_1, \vec{u}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b})$ に対し

$$\vec{u}_1 = x_1 \vec{a} + y_1 \vec{b} = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix}$$

$$\vec{u}_2 = x_2 \vec{a} + y_2 \vec{b} = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix}$$

と書ける

$$\lambda \vec{u}_1 + \mu \vec{u}_2 = (\vec{u}_1 \ \vec{u}_2) \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} = \left((\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} \quad (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \right) \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix}$$

$$= (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix}$$

$$= (\vec{a} \ \vec{b}) \left(\begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} \right)$$

と $\begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix}$ である

$$\lambda \vec{u}_1 + \mu \vec{u}_2 = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} = \lambda \vec{a} + \mu \vec{b} \in L(\vec{a}, \vec{b})$$

2° $\vec{a} \neq \vec{b}$ であるとき
 $(\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} \implies \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$

$$(\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} \text{ であり}$$

$$x \vec{a} + y \vec{b} = x' \vec{a} + y' \vec{b}$$

従って

$$(x - x') \vec{a} + (y - y') \vec{b} = \vec{0}$$

$\vec{a} \neq \vec{b}$ であるから $x - x' = y - y' = 0$ であるから $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$.

N.B. $f: \mathbb{R}^2 \xrightarrow{\sim} L(\vec{a}, \vec{b})$ は同型写像である。

$\vec{a} \neq \vec{b}$ $\therefore \vec{\alpha} = x_1 \vec{a} + y_1 \vec{b}$, $\vec{\beta} = x_2 \vec{a} + y_2 \vec{b}$ $\in \mathbb{R}^3$.

$$\begin{vmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{vmatrix} \neq 0 \implies L(\vec{\alpha}, \vec{\beta}) = L(\vec{a}, \vec{b})$$

$\vec{\alpha}, \vec{\beta} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\forall \lambda, \mu \in \mathbb{R}$ $\implies \lambda \vec{\alpha} + \mu \vec{\beta} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ ($\mathbb{R} = \mathbb{F}$)

तब, $\vec{u} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\exists \lambda, \mu \in \mathbb{R}$ $\vec{u} = \lambda \vec{\alpha} + \mu \vec{\beta} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3$.

$$L(\vec{\alpha}, \vec{\beta}) \subset L(\vec{a}, \vec{b})$$

$\vec{u} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\exists \lambda, \mu \in \mathbb{R}$ $\vec{u} = \lambda \vec{a} + \mu \vec{b} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3$.

\circledast $L(\vec{\alpha}, \vec{\beta}) = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}$

\therefore $\vec{u} \in L(\vec{\alpha}, \vec{\beta})$ $\iff \begin{vmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{vmatrix} \neq 0$ $\iff \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1}$ \exists

\circledast $\vec{u} \in L(\vec{\alpha}, \vec{\beta}) \iff \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1} \vec{u} \in L(\vec{a}, \vec{b})$

$$\left(L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \right) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1}$$

$$\text{②} = L(\vec{a}, \vec{b}) \left(\begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1} \right) = L(\vec{a}, \vec{b}) I_2 = L(\vec{a}, \vec{b})$$

\therefore $L(\vec{a}, \vec{b}) = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1}$

\therefore $\vec{u} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in L(\vec{a}, \vec{b})$

\therefore $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix}^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in L(\vec{a}, \vec{b})$

\therefore $L(\vec{a}, \vec{b}) = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}^{-1}$ $\iff \begin{vmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{vmatrix} = 13 \neq 0$

तब, $\vec{u} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\iff \vec{u} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in L(\vec{a}, \vec{b})$

$$L(\vec{a}, \vec{b}) = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}^{-1}$$

$\vec{u} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\iff \vec{u} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$

\therefore

$$L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = L(\vec{a}, \vec{b}) \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

\therefore $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in L(\vec{a}, \vec{b})$ $\iff \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -2 & 1 \end{pmatrix}^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$
 $= \frac{1}{13} \begin{pmatrix} 1 & -3 \\ 2 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$